Problemas de Controles (Arreglos) - CC1001-03, año 2008



Control 2 CC10A 2001 – Problema 3

a) (4 puntos) Escriba un método de encabezamiento int reordenar(int n, int[] x, int y) que reordene los primeros n elementos del arreglo x en dos grupos: a la izquierda los divisibles por y, y a la derecha los que no son divisibles por y. El método debe entregar adicionalmente como resultado la cantidad de elementos que son divisibles por y. Por ejemplo: 

  int[] a = { 5, 8, 6, 9, 3, 2, 4 }; //arreglo de 7 elementos


  int i = reordenar(6, a, 2); //reordenar los primeros 6 elementos del arreglo a.

  deja el arreglo a con los valores {8,6,2,5,9,3,4} y la variable i con el valor 3

b) (2 puntos) escribir un programa que use el método anterior para escribir todos los números pares entre 1 y 1000 que son divisibles por 3 y por 5

Control 2 CC10A 2002 – Problema 3

Los resultados del último censo de población están grabados en el archivo “censo.txt”. Cada línea contiene el nombre de una comuna (columnas 1 a 20) y su cantidad de habitantes (columnas 21 a 26).

Escribir un programa que muestre la siguiente tabla de resultados:

	Habitantes
	Cantidad comunas
	% de comunas

	0 – 9999
	Nº
	xx.x

	10000 – 19999
	Nº
	xx.x

	. . .
	. . .
	. . .

	90000 – 99999
	Nº
	xx.x

	100000 - 119999
	Nº
	xx.x

	120000 - 139999
	Nº
	xx.x

	. . .
	. . .
	. . .

	180000 - 199999
	Nº
	xx.x

	200000 y más
	Nº
	xx.x

	Total
	Nº
	100.0


Control 2 CC10A 2003 – Problema 3

a) (4 puntos) El método emparejar reordena los elementos de un arreglo de strings produciendo los resultados indicados en los siguientes ejemplos:

String [] a = {"2A", "1B", "1C", "2D", "2E", "2F", "1G", "1H"};

emparejar(a);   

// resultado: a = {"1B", "2A", "1C", "2D", "1G", "2E", "1H", "2F"};

String [] b = {"1A", "2B", "2C", "2D", "1E", "2F"};

emparejar(b);   // resultado: b = {"1A", "2B", "1E", "2C", "2D", "2F"};

Note que: 

· Los elementos del arreglo son strings que comienzan con 1 o 2

· El método reordena los elementos formando una secuencia de  parejas de strings que comienzan con 1 y 2 

· Los elementos sin pareja deben quedar al final

· Se respeta el orden relativo de los elementos que comienzan con 1 o 2 entre sí. 

Indicación: puede utilizar arreglos auxiliares.

b) (2 puntos) Escriba un programa que utilice el método anterior para formar parejas entre personas de distinto sexo. El criterio para definir las parejas es que la más pequeña de las mujeres se empareje con el más pequeño de los hombres, y así sucesivamente. 

La información de las personas está contenida en el archivo "Personas.txt". Cada línea contiene un carácter que identifica el sexo (1 femenino, 2 masculino) y a continuación el nombre. Las personas están ordenadas según su estatura. El programa debe mostrar en cada línea los nombres de los integrantes de cada pareja. Suponga que hay igual número de hombres que de mujeres. 

Control 2 CC10A 2004 – Problema 3

A) Escriba un método de encabezamiento int cuenta(int[]X, int[]Y) que cuente y entregue la cantidad de elementos del arreglo Y que están contenidos en el arreglo X. Por ejemplo, si A={1,2,3,4,5,6,7} y B={6,9,5}; entonces cuenta(A,B) entrega  el resultado 2, puesto que 6 y 5 (pero no 9) están en A.

B) Escriba un método de encabezamiento void sortear(int X, int Y,int[]Z) que genere al azar X números enteros distintos entre 1 e Y, y los entregue en el arreglo Z. Por ejemplo sortear(3,10,A) puede entregar A={4,8,5}.

C) Utilice los métodos anteriores en un programa que escriba la cantidad de cartones que resultaron ganadores de un sorteo de la LotoU que consiste en acertar el máximo posible entre 13 números entre 1 y 21 que se sortean (eligen al azar). La información de los cartones participantes se encuentra grabada en el archivo “cartones.txt”. Cada línea contiene la identificación del cartón (5 caracteres) y a continuación 13 números entre 01 y 21 (c/u de dos dígitos).

Control 2 CC10A 2005 – Problema 3

a)  (1 punto) Escriba una función de encabezamiento int frecuencia(double[]x, double a, double b) que cuente (y entregue) los elementos del arreglo x que tienen valores en el intervalo [a,b[.

Ejemplo:

double[ ]a={5.2,  3.7,  4.8,  6.0, 4.3, 2.9, 3.6, 5.6, 4.5, 5.2};

U.println( frecuencia(a, 3.0, 6.0) );   

escribe 8, puesto que hay  8 números en el intervalo [3.0,6.0[

b) (2 puntos) Escriba una función de encabezamiento void histograma(double[]x, int[]y, int n, double a, double b)  que, usando la función frecuencia, entregue, en c/u de los n elementos del arreglo y, la cantidad de elementos de x que caen en cada uno de los n intervalos (del mismo tamaño) en que se puede dividir el rango [a,b[. 

Ejemplo:

double[ ]a={5.2,  3.7,  4.8,  6.0, 4.3, 2.9, 3.6, 5.6, 4.5, 5.2};

int[ ]b=new int[4];

histograma(a, b, 4, 4.0, 6.0);

entrega b={1,2,2,1} puesto que hay 1 elemento en [4.0,4.5[, 2 en [4.5,5.0[, 2 en [5.0,5.5[ y 1 en [5.5,6.0[

c) (3 puntos) Escriba un programa que:

1º genere al azar 100 números reales en [0.0,1.0[ usando el método Math.random()

2º muestre la siguiente tabla de distribución de los 100 números, después de invocar al método histograma

	Comienzan con
	cantidad

	0.0
	Nº

	0.1
	Nº

	0.2
	Nº

	0.3
	Nº

	0.4
	Nº

	0.5
	Nº

	0.6
	Nº

	0.7
	Nº

	0.8
	Nº

	0.9
	Nº


Control 2 CC10A 2006 – Problema 3

Los primeros computadores con capacidad gráfica tenían limitaciones para mostrar colores. Si bien la tecnología le permitía reproducir cualquier color de los N disponibles, sólo era posible visualizar una cantidad limitada de colores (M < N). Esta lista de M colores es conocida como la paleta de colores.

Al respecto, se dispone de dos archivos. El primero contiene la descripción todos los colores que pueden ser reproducidos por el viejo computador. Este archivo cuenta con N líneas con 3 números enteros correspondientes a los tres colores de la terna RGB (Rojo, Verde, Azul). Cada color es un número entero con valor entre 0 y 255. El segundo archivo, de M líneas, tiene los índices de los colores que pueden ser visualizados. Un ejemplo de estos archivos se ilustra a continuación.

	Colores (N íneas)
	
	Paleta (M líneas)

	25
	255
	0
	
	0

	13
	34
	245
	
	2

	25
	0
	0
	
	1

	0
	255
	0
	
	


Dada la siguiente clase

class RGB {


private int r , g, b; 


public RGB(int x, int y, int z) {r=x; g=y; b=z; }


public int getRed() { return r; }


public int getGreen() { return g; }


public int getBlue() { return b; }

}

a) Escriba la clase Colores con los siguientes métodos:

· El constructor recibe un String con el nombre del archivo que contiene todos los colores

· Dado un índice asociado a los colores, retorna un nuevo objeto de la clase RGB.   Ej: getRGB(2)  devuelve new RGB(255, 0, 0)

· Dado dos objetos RGB, verifica si existe el color formado por la adición de estos.   Indicación: la adición mayor a 255 se limita a 255. 

      Ej: suma(new RGB(235,200,0),new RGB(60,55,0) ) entrega true porque existe objeto RGB(255,255,0)

b) Construya la clase Paleta de manera que contenga los siguientes métodos:

· El constructor recibe un objeto de la clase Colores y un String con el nombre del archivo que contiene los índices de la paleta de colores.

· Dado un índice asociado a la paleta, retorna un nuevo objeto de la clase RGB. 

     Ej: getRGB(2) devuelve new RGB(13, 34, 245)

· Dado un objeto RGB, retorna el índice de la paleta. 

      Ej: indice(new RGB(255, 0, 0) ) entrega 1. Si no existe, devuelve –1










